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Szerkesztőséi):

W eisz Mirk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem nclntnalc vísmkii.

Hiisvöt.
Tavaszi szellő suhog! A tavasz 

sejtelme vonul végig a világon! Mi 
a tél jeges sírjában el vala temetve, 
most uj életre fakad. A mi a sötét­
ben el volt rejtve, most hatalma­
san kitódul a napvilágra. A mi 
néma és komor volt, most bátran 
hallatja hangját a téli álmából fel­
ébredt világban.

A ,,Feltámadás“ szava láng- 
betükkel díszeleg a föld fölött s 
minden, miben élet és lehelet van, 
követi parancsolatát.

Neked, emberfiának, sem szabad 
visszamaradni, neked is szól a pa­
rancsolat, hogy : „Ébredjél!“ Vesd 
el, a mi merev bilincsekbe szorí­
totta lelkedet, a mi elhidegitette, 
megbénította lelkedet, a mi elnémí­
tott és megfosztott bátorságtól, erő­
től ! Dobjál el minden gonoszát, 
rosszat, aljasat és gyarlót, mindent, 
a mi elzárta előled az utat a jó­
hoz. Miként Megváltód is lerázta 
magáról egykoron halandó hüve­
lyét és feltámad a megdicsőült lé­
lekkel, úgy te is megtisztulva ke­
rüljél ki a földi viszontagságokból

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér, 
minden vu-uii-na j>
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Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 
hirdetési dijak küldendők.
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és gyengeségekből, nemesebben, 
érettebben, ~~ méltóbban az örök, 
múlhatatlan javakra.

■tekints körül! — Nézd a fák és 
cserjék nyájas, kedves zöldelését— 
nem csepegtet-e reményt a te szi­
vedbe is? Elcsüggedsz? Metsző ta­
vaszi szellők fuvallata érintheti a 
zsenge rügyeket és megfagyaszthatja 
őket! Mi baj? A megsemmisült 
bimbók helyén csak hamer újabb 
hajtások fognak mutatkozni és rö­
vid vártáivá nem fogod láthatni az 
előbbeni pusztulás nyomát. És te 
el akartál csüggedni, mert remé­
nyednek egy kis zöld ágacskáját 
kegyetlenül elsorvasztotta az élet 
vihara ? Vigyázz csak, hogy a törzs 
ereje csorbítatlan mai adjon, hogy 
uj rügyeket és gallyakat hajtson. 
Lásd, a virágokat a kopasz águkon ! 
Gondolod, hogy jövőd már nem 
teremthet virágokat, nert a zord 
sors keményen sújtott? Ősz volt 
akkor életedben s hosszú télen át j 
merev és tétlen valál; most azonban 
itt a tavasz, s a tavasz uj örömö- ■ 
két hoz. Légy elkészülve immár a i 
tavasz csodáira és ne veszítsd el 
bizalmadat erődben!

Nézd a madárkákat is mily se­
rényen gyűjtenek fészekrakásra, mily
vidám bizalommal építik házikói­
kat, melyeket a tél és ellenséges 
elemek elpusztítottak. Pedig tudják, 
hogy uj házikójuk ismét meg lesz 
semmisítve és rá következő tavasz- 
szal megint újat kell alkotniok. — 
és te öledbe tennéd kezed, ha va­
lamely sorcsapás megrázkódtatja ott­
honod alapját ? Ha összedől fölötted 
— kelj fel romjaiból és rakd le 
újból, ernyedetlenül alapját.

Hallgasd a húsvéti harangok bu­
gását: Feltámadunk! Feltámadunk! 
szól biztató szavuk. A harangzúgás 
ünnepélyesen intő és bele vég yüi a 
lanyha tavaszi szellőbe, a madarak 
öiömrepeső csiripeléscbe és daná­
jába, a falombok titokzatos sutto­
gásába, a mezőn dolgozó munkások 
vig énekébe, mely visszhangja a 
megiíjuhodot! világ egész síiig ősé­
nek-forgásának és a hallhatatlanság 
dicső himnusza. Ki ne zengené ve- 
lük együtt a fői támadás "fenséges 
dalát? Kit ne késztetne lelke, hogy 
elzarándokolna az Üdvözítő sírjához, 
aki a halál hatalma alól felszaba­
dított?

T Vl U C A .
Művészeti tárgyak a polgári leányis­

kola szolgálatában.
Felolvasta özv, Zeli nka Jánosné az «Országos Polgári- 
iskolai Egyesület» csongrídmegyei körének 1904. már­
cius 26-án tartott közgyűlésén, Hódmezővásárhelyen.

«A gyermek teremt a k,íilső világgal 
szemben egy belső világot, mely ál­
tal viszont mozgásba hozza a kül­
sőt.» Minden fadarabka fényes virág- 
kocsán az 5 kezében, melyre a kép­
zelet százlevelü rózsáit iilesztgeti. 
Ilyen csodás r képzelőerőtől virágot 
hajt minden Aaron-pálca.

Jean Paul.

Beszélünk és Írunk sokat a leányneve­
lésről, tanításról, annak módozatairól és 
fontosságáról, de még mindig nem érte­
keztünk róluk eleget arra, hogy a leány­
nevelés ügyét lebonyolítottunk, eredmé­
nyeiben teljesen kielégítőnek találjuk.

A nőtől mindenkor jó modort, Íz­
lést, nemes leikületet kívánunk. És nem

ritkán hat ránk meglepő evővel, ha a nép 
egyszerű leányában, egész mivoltában, lé­
pése, mozdulatai, tekintete, szavai és egyes 
tetteiben jóizlést, bizonyos bájt, harmóniát 
tapasztalunk.

Egyszerű kézimunkájában, melyet alig 
tanul mástól, mint önmagától, csin és ízlés 
uralkodik, íőztje jó és kívánatos, konyhája 
és szobája csinos, tiszta és lakályos; végre 
öltözködésében bizonyos művészet rejlik, 
különösen ha a nép festői, klasszikusai! 
szép viseletét hordja.

Az ilyen bájos lény áldást hint kör­
nyezetére, boldogitólag hat az emberekre.

A természetnek ilyen, — bár nem sű­
rűn előforduló, — drága adományát a 
leány gyermekben fejleszteni, az ezt nél­
külözőben lehetőségig előidézni, költögetni, 
volna szép feladata a neyelő-tanitásnak; 
volna az kétszeresen a polgári leányisko­
lában. Ezt pedig nagyban elősegítheti a 
művészeti tárgyak tapintatos tanítása.

A nevelő-tanítás tehát csak akkor áll 
feladata magaslatán, ha az emberi anyag­
ból: a gyermekből olyan lényt tud fej­
leszteni, mely szellemileg és erkölcsileg 
határozottan az eszményi felé tör.

De sohasem tévesszük szem elöl, hogy

az eltelem, a gyakorlati élet, az anyagi 
gyarapodás keresésének fontos tényezői, 
lépést tartsanak a szellemi emelkedettség­
gel; hogy az ideális emberben e kettős 
tulajdonság elválhatlanul egyetlen szép 
egésszé fejlődjék.

E célt találta el megközelítőleg a ha­
talmas angol; ezt környékezi a német, 
énnek megközelítését hibázza el követke­
zetesen a francia; e körül jár a svájci; 
ezt nem ismerik a forró földőv lakói: eh-’ 
hez közelit szeneseden rokonunk: a finn 
és erre már eszmél a magyar, a zseniális 
magyar, az ébredező, a törekvő s a máris 
sok szép sikolt eleit, emelkedő magyar.

Oh én édes magyar nemzetem, mikor 
fogsz már és miként újból fölemelkedni 
azon magas polcra, melyről a renaissance 
korbeli szomszéd országokra oly ragvoeó 
fölénnyel tekintettél ?

Emelkedői, emelkedői, de az erő, mely 
emeljen, gyakran lankad. Meg-megállsz, 
és szivet maró aggodalommal féltlek a 
visszaesés halálos veszedelmétől.

Egy nagy erő, egy nagy hatalom áll 
szolgálatodban: a jól szervezett iskola ; az 
iskolában sok értelmes, önfeláldozó, lelkes 
tanító, ki derék, életrevaló tömeget és

Sirolii i,:::lilttráM, légziszenriThurutus Ifaiiiái,'.. . . . .lit iron-
mis, szamárhumt * mm*. Hatótól influenza niáii . . . . .

.Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli 
izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üve­
gen kint 4 — kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden iiveg alanti ceggel legyen eliatva ;

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc)

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.
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2. OLD Al.
Amikor Jézus Krisztus bevonult j 

Jeruzsálembe, útját pálmaágacskák­
kal szórták tele. Zord északi egünk 
nem ad nekünk pálmákat, íüzla- , 
galyakat szedünk húsvéti üdvöz­
letre. Kipattanó bimbóikkal a meg- 
ifjuló, újból támadó élet szimbóh- 
umai ... a halhatatlanság jelképet.

Szedjük tehát a barkákat a fel­
támadás jeléül s ha megszállna a 
kishitűség, ha kételkedni akarnánk 
husvét csodájában, úgy egy pillan­
tás emlékeztessen arra, hogy még 
minden télre következett a leitá­
madás tavasza.

Kőzhaarnálatú gőz és kádfürdő.
Eszes Mátyás és fiai cég még a múlt év 

elején kérelmet intézett a községi képvi­
selőtestülethez, az általa létesítendő gőz és 
kádfürdő területének díjmentes átengedése 
iránt. Ezen kérelem egyáltalán irreálisnak 
nem mondható, de nyilvánvaló «kifelé» 
ható indokokból, a képviselőtestület egyes 
vezető tagjai részéről heves ellenzésre 
talált, s legvégső fokban a m. kir. Belügy- 
minister, a felterjesztett felebbezés folytán, 
a képviselőtestület azon határozatát, mely­
ben a testület díjmentes átengedése mon­
datott ki, a felebbezés elutasítása mellett 
jóváhagyta.

Ezen ministeri rendelkezés folytán azon 
helyzet állott elő, hogy a józanabb gon- 
dolkozásu, s a közegészségügyet tényleg 
lelkükön viselő egyének óhajtása teljesül, 
s a gőz és kádfürdő ügye tényleg a meg­
valósulás stádiumába lép.

A községi képviselőtestület múlt évi 
határozatában azonban oly kikötmények 
foglaltatnak nevezetesen, hogy építtető cég 
köteles a gőz és kádfürdőt örök időre 
fenntartani stb., s igy a cég esetleges na­
gyobb mérvű megkárosodás nélkül a fürdő 
építését nem eszközölhette, s ennek fo- 
lyamányaként újabb kérelmet inzett a köz­
ségi képviselőtestülethez amelyben előadja 
hogy kész a szükséges telek árát mérsé-

egyes nagy embereket nevelhet a fogékony, 
teljesen hatalmában álló ifjúságból.

És e helyt, —• bocsánat szerénytelen 
állításomért, — a leányiskolát tekintem 
elsőnek, honnét a jó vagy rossz, a ma­
gasztos vagy aljas, az értelmes vág / sem­
mis, az erős jellemű vagy esendő a finom, 
lelkületű, gyémántszivű, vagy az önző, 
szívtelen nők kerülnek ki, ezek a jövendő 
hitvesei, anyái; a szerelem hatalma által 
intézői a férfiak sorsának.

Ritkaság számba megy, ha jellemtelen, 
tehetetlen, becstelen vagy lelketlen férfi 
tanító mestere nem nő volt.

És viszont kevés férfi létezik, kinek ne­
mes qualitásai nem a tehetséges, értelmes 
édes anya, a menyasszony vagy a feleség 
szent szeretetének bűvös körében támad­
tak, ápoltattak, nagyranőttek volna.

Ismert dolog, hogy Schiller és Goethe 
e két költő-király, Chopin a zeneszerző, 
Haydn Szeppi, a néhai kis muzsikus gye­
rek, II. Rákoczy Ferencz és száz meg száz 
más kimagasló nagyság, édes anyjuk szép 
örökéből, fonták fejők fölé a valódi di­
csőség koronáját.

A fenköltlelkű anya korlátozza értelme­
sen és szeretettel a vásott fiú hajlamait; 
ő adja leikébe a gyarapodás áldásos vá­
gyát, ő gyújtja lángra a zseniális fiú ne­
mes ambícióját.

Némileg kitértem a mederből, méh b u

kelt összegben megfizetni, de a képviselő - 
testület ne kívánja azt hogy a feltételez­
hető verseny vagy a közönség nem kellő, 
pártolása folytán neki évenként meg-meg-j 
ujuló áldozattal kellessék a fürdőt fenntar-. 
tani, s a fenntartási szolgalmat telekköny­
vi leg is bekebeleztetni, mert ezen szerfe-| 
lett nehéz feltétel betartása, esetleges( 
anyagi tönkretételével járna. I

Az ügy a f. évi április hó 5-én tartandó 
közgyűlés tárgysorozatába lesz felvéve. 
Reméljük a képviselőtestülettől, de elvár­
juk elvbarátainktól is, hogy félretéve s 
minden melléktekinteteket, ezen közgyű­
lésen részt vesznek, s leiietővé teszik, hogy 
ezen fontos közegészségügyi követelmény 
megvalósittassék, s a közönség rég táplált 
s a gőzfürdő létesítéséhez régóta fűződő 
kívánalma teljesedésbe menjen.

CSONGRÁDI LAP

A cifválkodás.
Soha sem tudták jó szemmel nézni 

Csongrádmegye vezető férfiai azt a cifrál- 
kodást, amelyet a fel:éraép itt tanúsít. 
Szinte csodálkozik az embert, hogy honnan 
veszi magát az a sok jó ixlós elleni me­
rénylet. amit itt lát az ember, - mert hát 
a nemes ízlés az egyszerűséget szereti, a 
paraszt Ízlés a cifraságot, rikító színeket. 
Ha idegen ember jön Gsongrádra, folyvást 
azzal gúnyol bennünket, hogy sehol se 
lát olyan lehetetlen, farsangi kosztümnek 
is beillő munkákat mint Csongrádon. En­
nek oka az a kívánság. — Nekem olyan 
szép ruha kell, amilyen még nem volt 
Csongrádon senkinek sem ! Igv szó! ugya­
nis a megrendelő asszony, vagy leánv- 
népség. már :< mód »sabbja.

Természetesen a vásárló kiválaszt egy 
olyan szövetet, és -gybe állít egy olyan 
ruha alakot, amilyent nem csak Csongrá­
don, hanem sehol még a világon nem vi­
selt, nem is fog viselni senki. Pedig mily 
fölséges szép a magyar ruhaviselet, 
amelyet hütlenüi elhagytak a bécsi rongy 
portékáért.

Hej, bizony-bizony, nagyon elférne ha

értekezésem tárgyának folynia kel!. De ok­
vetlenül megokolnom kellett, amit röviden 
elmondandó vagyok . a művészeti tárgyak 
szükségességéről és hatásainak fontossá­
gáról a női leiekre.

Jó ízlést már első éveiben nevelhet az 
anya gyermekébe.

Következik az óvoda, hol célirányosan 
szolgálnak a művészet minden ágának az 

I apró emberek.
I Az elemi iskolában megy legnehezebben 
’ a művészeti tárgyak tanítása és ott leg- 
I kevésbbé gyakorolják is azokat. Pedig 

kár.
Örömmel üdvözöltem azon megállapo­

dást, mely szerint a fővárosi iskolai ügy­
osztály és az országos közoktatási tanács 
a geometria sablon mellőzésével, a ter­
mészet után való rajzolásból indul ki és 
a látás fejlesztésével és az emlékezet után 
való rajzolással óhajtja célját elérni, mint 
a »Pesti Hírlap« egy rovatából olvastam.

Igen jól emlékszem, hogy gyermekko- 
romban szerény magam is éhesen rajzol­
tam le naponta hirtelen iskolából hazaérve 
a szilvát, almát vagy a körtét, melyet 
ilyenkor kenyéren kívül kaptam uzson­
nára. Pedig gyomrom akkortájt nagy des- 
pota volt egész valóm fölött ....

Mit csináltam volna én akkor a csupán 
mértani rajztudománnyal? De milyen 
mértani tudománya lehetett Keg^e; jó-

az iskolában megtanitnák a leánygyerme­
keket arra is, hogy mi s milyen az a jó Ízlés? 
Sólilya Gyula főjegyző által kezdemé­
nyezett eszmét, hogy a eifrálkodás ellen 
társadalmi akciót indítson Csongrád kö­
zönsége — mi egész lelkűnkből támogat­
juk, csatlakozunk felhívásához. Egyelőre a 
nőcgylettől óhajtanok, ha lölébredve ke­
zébe venné az ügyet, s a szép magyar 
divat visszaállítására mintákról gondos­
kodnék.

14. SZÁM

IJJDONSÁGO K.
Boldog húsvéti ünnepeket kívánunk t. 

előfizetőinknek és olvasóinknak.
— Csongrádmegye ünnepe. Valóság­

gal azt lehet mondani arról a napról, ame­
lyen Csongrádmegye közönsége diszlako- 
mára gyülekezett a legfelsőbb helyről ki­
tüntetést nyert vármegyei alispán: dr. 
Cicatricis Lajos és vármegyei főorvos dr. 
Pollák Sándor tiszteletére. Múlt hét szom­
batján ugyanis Szentesen, a «Petőfi Szálló* 
színháztermében több mint 200 teritékü 
bankett volt, amelyen megjelentek még a 
szomszéd Hódmezővásárhely és Szeged 
törvényhatóságának tagjai is, akiknek ne­
vében Juhász Mihály' Hódmezővásárhely 
polgármester köszöntötte fel az ünnepei­
teket. Legelőször Mátéffy Kálmán várme­
gyei főjegyző emelt szót, s szónoki for­
mára nézve, is igen sikerült, szívből jött 
szónoki beszéddel üdvözölte a megvs 
nevében az ünnepeiteket. Dr. Cicatricis 
Lajos alispán tartalmas, emelkedett szellemű 
beszédben válaszolt, szerényen elháritni 
iparkodván a tagadhatom érdemeket. Mond­
tak még fdkö-zöntőket dr. Mítélív Ferenc 
Szentes város polgármestere-, Szentes vá­
ros nevében; Tasnády Imre főszolgabíró, 
a csongrádi járás nevében ; Sóhlya főjegyző 
a vármegyei jegyzői kar nevében, Futó 
Zoltán, Petrovics Soma lelkészek és Bala- 
zsovits Norbert igazgató az ünnepeitekért, 
s végül Bánfalvy Lajos szerkesztő az alis­
pán édes anyjáért emelt poharat. Cson­
grádit! számosán mentek át ünnepi lako-

zsefnek, a számadó juhásznak, ki a tolnai 
pusztán nagv mesterek műveivel vetélkedő 
kitűnő arcképeket festett .... mig kissé 
későn festőiskolába nem vetődött.*

A polgári iskola növendékei képezik a 
többségét, a zömét, tehát a velejét ma­
gyar leányainknak. Ezt látogatják a kö­
zéposztály milliói. Ezekbői válnak majdan 
magyar nőink, kiknek megmérhetetlen 
hatalmáról az imént beszéltem; akiktől 
tehát közvetve várhatjuk a haza boldogu­
lását vagy kárhozatát.

Hiába lógjuk mi a polgári leányiskola 
növendékeinek a vallástan szentségét, a 
nyelvtan helyességét, az irály szépségeit, 
a számtan igazságait, a háztartástan hasz­
nosságát magyarázni, ha folyton nem ló­
gunk belelopni ezek mindenikébe egy ke­
vés művészi Ízlést. (Amit még a szám­
tanba is lehet, mint egyik bámulatosan 
ügyes kollegámtól látom évek óta).

A polgári leányiskolában mindenütt az 
ideálisnak a reálissal, a szépnek a hasz­
nossal kell összeolvadnia és lehetetlen azt 
mondanunk, hogy a számtan fontosabb 
a rajznál, a nyelvtan a kézimunkánál, a 
történet a költészetnél vagy éneknél, a 
vallástan a jó erkölcsi nevelésnél. Rideg, 
meddő minden reália a művészet szépsége 
és megtermékenyítő hatása nélkül.

kegye, Jó/.-seliól j kúr gyűlésén nem szóltam.
S*«"6- (Folyt ktiv.)
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mára amelyen a csongrádi bor olyan ki­
tűnő minőségű volt, hogy bármely hegyi 
bor mellett megállotta volna helyét. Nem 
is volt kerti bor ize, hanem a hegyvidéki 
legtüzesebb ó-boraira emlékeztette az em­
bert.

A keresztény fogyasztási szövet­
kezet. A csongrádi keresztény fogyasztási 
szövetkezet a napokban választá meg el­
nökéül Porubszky József pápai kamarás 
plébánost, aki az elnökséget elfogadta. Min­
denesetre sok üdvösét lehet alkotni e tes­
tület utján, a társadalom és közgazdaság 
terén: de az is bizonyos, hogy hálára nem 
számíthat, aki önzetlenül fáradozik a köz­
ügy előmozdításáért — mindaddig mig 
Csongrád népe erkölcsileg teljesen át nem 
alakul, Ízlése meg nem nemesedik s haj­
lamai meg nem javulnak.

— Polgári iskolai tanárok gyűlése. 
>Az Országos Polgári Iskolai Egyesülete 
Csongrádmegyei köre a m hó 26-án tar­
totta éves rendes közgyűlését Hódmező­
vásárhelyen. Ez alkalommal nagy ováció­
ban részesítették özv. Zelenka Jánosné úrnőt 
a Csongrádi áll. polg. leányiskola fényes 
tehetségű tanítónőjét, ki otr a »Művészeti 
tárgyak a polgári leányiskola szolgálatá­
ban« cimű munkáját olvasta fel. A felol­
vasást a szerző sziyes beleegyezésével la­
punk »Tárca« rovatában közöljük és azt 
hisszük, hogy ez által nem csak lapunk 
olvasó közönségének teszünk szolgálatot ; 
hanem mindazoknak, akik a nőnevelést 
szivükön viselik. Ez alkalommal pedig, mi 
is szivünk mélyéből gratulálunk a leány­
nevelés ügy nagytehetségű írónőjének.

— Pirománia. A m. hó 27-én a sző- 
lőkközti mezőőr éppen akkor jelent meg 
Pitrik Antal csizmadiamester gunyhójánál: 
midőn az lángra lobbant; ugyan akkor 
egy alak rohant ki onnan és futni kezdett. 
A mezőőr utána iramodott és hosszas 
hajsza után az illetőt megcsípte. Nagy 
csodálkozására azonban a gyújtogató 
nem volt más, mint Pitrik Antal a gunyhó 
tulajdonosa. Bekísérte azután a Csendőr- 
őrshöz és ott a Csendőrörsnek át adta. 
Mint halljuk, Pitrik Antal már hosszabb 
idő óta elmezavarban szenved és a gyúj­
togatást már máskor is megkisérlette. Kü­
lönben a vizsgálat fogja kideríteni a va­
lóságot.

— A Oasinó piknikje. A helybeli Ca- 
sinó saját helyiségében a f. hó 9-én este 
zártkörű pikniket rendez, melyre a meg­
hívók már szétküldettek.

— Tűz Múlt hó 30-án Mernyó szíj­
gyártó istállójában tűz ütött ki. Félős volt 
az eset, mivel nagy szél fújt, azonban 
gyorsan kivonult tűzoltóságunk nyomban 
elfojtotta a tüzet. A tüzet a kocsis gon­
datlansága okozta. Sokat gúnyolt tűzoltó­
ságunk igen derekas munkát végzet, mert 
ha kevésbé erélyesen látnak a tűz 
oltáshoz nem csak tűz tovább harapódzott 
volna, de a nagy szélben mérhetetlen kár 
érte volna a lakosságot.

— Haltenyósztós a holt Tiszában. Az 
országos halászati felügyelőség értesítette 
a községi elöljáróságot, hogy 100 ezer 
darab megtermékenyített fogas süllő ikrát 
bocsájt rendelkezésére. Ezen ikrákat, Éder 
János tanár ur utasításai szerint fogják a 
holt Tisza ágba, a serház zugnál bebocsáj- 
tani, melyből néhány év múlva jövedel­
mező forrás fog válni, és remélhető, hogy 
a fogyasztó közönség nem lesz kiszolgál­
tatva az élelmes halkofák sikanériáinak.

— Tüzrendószeti és közegészségügyi 
vizsgálat. A község elöljárósága Gyánti 
István rendőrbiztost bizta meg a község­
ben a tüzrendószeti és közegészségügyi 
szempontokból tartson vizsgálatot. Mi­
kor is kötelezve lesznek a háztulajdonosok 
udvaraikból a gyúlékony anyagokat és 
trágya szemét félét kihordani.

— A honvédelmi miniszter szózata. 
Nyiri Sándor honvédelmi miniszter, arra 
való tekintettel, hogy a közönség nagy 
része a közös hadseregbeli katonai akadé­
miába való belépés módjáról, az akadé­
miák tantervéről és oktatási rendszeréről

nincs tájékozva, most a pályázók részére 
egv tájékoztató füzetet adott ki, m -lv min­
den szüle.Lg; s tudnivalókról kellő fel vi­
lágosi tá^t nvujt. Ezt a füzetet a honvédelmi 
mi ni s zté iu I a segéd h i va tali főigazga tój á ná 1, 
evulbeli megkeresés útján is, díjtalanul 

lehet kapni. , A honvédelmi miniszter, e 
füzet kibocsátásával egyidejűleg, hogy a 
katonai tanintézetekbe való belépésre buz­
dítson a következő szózatot intézi a ma­
gyar ifjúsághoz :

«Mindnyájunk hő óhaja, hogy a ma­
gyar katonák magyar tisztek által képez- 
tessenek ki s azok által vezettessenek a 
harezba.

E ho óhajtás most teljesülhet, mert 
a közös hadsereg nevelő intézeteiben ma­
gyar honos ifjaknak annyi hely van biz­
tosítva, amennyi a magyar csapatoknak 
magyar tisztekkel való ellátására szükséges; 
a nagyszámú magyar állami alapítványi 
helyek pedig a szegényebb sorsú ifjak 
számára is megnyitják a katonai intézeteket.

Pe( hogy tényleg meglegyen a kellő 
számú magyar tiszt a közös hadseregbe), 
ahhoz a társadat ómnak s küllönösen a 
magyar ifjúságnak támogatása is szükséges.

Hozzátok fordulok tehát, magyar ifi tk, 
lépjetek rá e tágas útra. melyet számo­
tokra építettünk, hogy a közös hadsereg 
tisztikarába bejuthassatok. Foglaljátok el a 
számotokra fentartott helyeket, vigyétek be 
a hadseregbe magyar hazafiságtokat — nem 
ellenzi azt senki, — egyesítsétek azt a ma­
gyar nemzet hagyományos Király és Di­
nasztia hűségével s legyetek szeretett ha­
zánknak és a monarchiának erős védői s 
koronás királyunk hű katonái!»

— Gyermekmenhely Horgoson. Szép, 
emberies tervet akar megvalósítani a sze­
gedi állami gyermekmenedékhely igazgató­
sága. Horgoson, ahol az ilynemű intézmé­
nyek csak hasznára válhatnak a lakosság­
nak, a menedékhely igazgatósága telepet 
szándékozik létesíteni ápolásra kiadott kis­
dedekkel. Ebben a tárgyban a telep-bizott­
ság tegnap már gyűlést is tartott Horgoson.

— Gyilkos Sággal vádolt legények. A
szegedi büntető törvényszék előtt f. hó 
26-án három csongrádi legény állott, ha­
lált okozó testi sértés bűntettével vádolva. 
A legények névszerinti Kókai István, Ko­
vács Márton és Felföldi János még a műit 
év őszén mulattak egy korcsmábanDiny- 
nyés Sándor nevű legénytársukkal. A 
korcsmából kijövet az utczán összevesztek 
és úgy hasba szúrták Dinnyést, hogy az a 
szenvedett súlyos sérülésbe rövidesen bele­
halt. Mivel a tárgyalás tolvamán a tanú­
kihallgatásokkal a bűnügy körülményei 
nem tisztázódtak teljesen, a törvényszék, a 
kir. ügyész indítványára a tárgyalást elha­
lasztotta és újabb tanuk beidézéset ha­
tározta el.

— Bicskázó suhanezok. Simon Lajos, 
14 éves fiú, Rácz Istvánt, vele egykorú 
fiút bicskával összeszurkálta. Állítólag ji- 
ték közben történt a bicskázás. Suháncs 
korukban ha igy kezdik, felnőtt korukban 
magasra, — igen magasra, az akasztófáig 
vihetik. Bizony nagyon üdvös dolog L-rme, 
ha az ..ifjúsági egylet czimén az iskola gon­
dozása alá venne a felnőtt ifjúságot, ; er­
kölcsükre hatni tudna.

— Meghiúsított véres verekedés, ( hyo - 
vai Sándor, János és Lajos tanyai lakó, >k 
bosszúból inditatva egy drb. kétcsövű fegy­
verrel és 2 drb. ásóval felfegyverkezve 
nekiindultak Szarka Ferenc/^ tanyáj'm.iK, 
hogy az ott lakó Kuklics József, K - --/lel 
Antal, Hajdú Pál és Kádár Rókusi meg- 
tánczoltassák. Oda érve Gyovai Lajos ló 
vésre kész fegyverrel fenyegette őket, hogy 
aki mozdulni mer, azt agyonlövi. Azon­
ban ez nem sikerült, mert a zajra elő.ülő 
szomszédok Dragon Károly és Kuklic . Jó­
zsef segítségével sikerült nekik a lázadókat 
lefegyverezni. A dulakodás közben azonban 
Gyovai János úgy fejbe kólintotta ifj. Kuk- 
licsot az ásóval, hogy az, orvosi vélemény 
szerint, legalább 10—13 nap fogja nyomni 
az ágyat.
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— A Piroska városnak Csongrád belterü­

letéhez való kapcsolása hovatovább na­
gyobb szükséget pótol. Ma még elejét le- 

j hét vennni a sok szabálytalan építkezés 
tovább gyakorlatának a Piroska városban, 
de minél későbbre halasztják a Piroska 
város bevonását a belterülethez, s bel­
területnek hagyják továbbra is — ahol 
ki-ki úgy épít, ahogy akar: naná! mgyobb 
kára lesz a városnak, mert ha idővel sza­
bályozni fog kelleni a várost, rengeteg 

j költségbe fog kerülni az, amit most meg"
: lehetne előzni egy határozattal. Azzal, hogy 
j mondja ki a közgyűlés, miszerint a Pi­
roska város belterület . . . Most lett egy 
uj ulca kihasítva a Piroska város területén 
és oly görbére lett kimérve az utca két 
oldala, mint a v betű !

! — Elhibázott íerv. A csongrádi ipar-
] testűiét egy nagy termet akar épi- 
i teni, oiyformán mint az Otthon 
j szálloda tervezője, tette, ei- 
rémitő példájától mindenkinek óva­
kodni kellene. A tűzfészek tekinte­
tében is utánzója akar lenni az ipar- 
testület ennek az udvarnak, amely­
nek a károlyi-közre néző istállóját 
feltétlenül lekellene bontani, külön­
ben az egy khóiéra és tűzfészek 
lesz. A nagy terem szélességét csak 
8 méterre tervezte az ipartestület —

: ami szinielőadásekra semtmikép sem 
elegendő szélesség, mert alig fér el 

! a színpad, knliszszáknak már írem 
! jut hely két oldalt s életveszélyes,
I tűzveszélyes játék a szereplőkre 
nézve a lel lépés. Csodálatos, hogy 
miért nem követték a tervezők a 
szép un kaszinó nagy tennének 
méreteit! Ez éppen 11 méter széles 
és 15 méter hosszú (hu lebontalak 
az a pagoda amely eltorzítja egész 
formáját. Az ipartestületinek akkor, 
ha 11 méter széles és 15 méter 
hosszú nagy terme lenne volna egy 
remek színház terme, t í ícLor n s, ün­
nepségekre bankettekre alkalmas ter­
me sőt még az is megtörténne, hogy 
akkor télen is kapna egy-két hétre 
színtársulatot.

— A hmvásárlielyi kiállítás támogatása.
A hódmezővásárhelyi ipartestület, 
iparegylet és gazdasági egyesület 
a társadalom bevonásával 1904. 
agusztus hó folym ín Hódmező­
vásárhelyen helyi ipari és mező- 
gazdasági kiállítást rendeznek mely­
nek céljaira a kereskedelemügyi 
miniszter 5000, a földmivelésügyi 
miniszter 4000 korona segélyt en­
gedélyezett, kikötvén az előbbi, 
hogy a kamarának a rendezésben 
döntő belolyása legyen. A város, 
a rendező egyesületek és magáno­
sok mintegy 9000 korona hozzá­
járulást szavaztak meg, a kamara 
mai teljes ülése pedig 500 koronát 
hoc .ájL a rendezőség rendelkezésére, 
500 koronát pedig a kiállítással 
kapcsolatos tervezési és egyéb 
költségek rendezésére irányzott elő.

— Köztudomású, hogy a Zoltán-féle 
csuz és köv'vény elleni kenőcsben egy 
oly kipróbált szert isméinek orvosok es 
betegek, melytől még azok is, kik 15-20 
év óta szenvedtek s a fürdőket és külön­
féle szereket eredménytelenül használták 
már néhánvszoii bedörzsöld:, után meg- 
gvógvullak. Üvegje 2 kor. Zoltán B. 
gyógy tárában Budapesten.
"— A szociális viszonyok, legélénkebben 

a betegség alkalmával mutatkoznak. így 
például a kevésbé vagyonos tüdőbajos

• I

>
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betegnek lehetetlen foglalkozását hosszabb 
időre megszakítani vagy feladni és gyógy­
intézetet vagy fürdőhelyet felkeresni. Igazi 
szerencse tehát, hogy a kémiai iparnak 
sikerült oly szert összeállítani, a mely 
tüdőbajoknál kiváló jó szolgálatokat teljesít. 
Ezen «Sirolin»-nak nevezett szer képes 
kezdődő tuberkulózus eseteket teljesen 
gyógyítani, nehezebb eseteket pedig 
nagyban enyhíteni. Ezen kellemes szagu 
és jóizü symbol naponta 3—4 kanállal 
véve, lassankint megszűnnek a betegség 
tünetei, javul az étvágy és emelkedik 
a test súlya. A sorvadás helyébe virágzó 
egészségi állapot lép.

Szerkesztői üzenet.
(Y.) . . . Csongrád. A felvetett eszmét 

nagyon helyesnek és üdvösnek tartom. 
Elvégre is természetesnek találhatja min­
denki, hogy az irodalommal foglalkozók 
közelednek egymáshoz és eszmecserék 
végett egy kis kört alakítanak.

Nyilt-tér

*) E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.
Alulírottak saját elhatározásunkból kifo­

lyólag ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy 
az Eszes Mátyás és fiai cégnek átengedett 
terület ügyében 219/903. sz. a. Csongrád 
község elöljáróságánál benyújtott felebbe- 
zésünkben használt rágalmazó és sértő 
kifejezések, melyek Sóhlya Gyula I. jegy­
ző ur hivatalos működésére vonatkoztat­
nak, az ügy nem kellő ismerése s követ­
keztetve félreértésből eredeteknek tekint­
hetők, azokat tehát egész terjedelmükben 
visszavonjuk, ünnepélyesen kijelent hesse. 
hogy azokat meg nem történteknek kíván­
juk tekinteni. Felhatalmazzuk, hogy ezen 
nyilatkozatunkat bármely lapban közzéte-

Csongrád, 1904. március hó 12.

ifj. Szabados József 
Máté Imre 

Szarvas Márton 
Dragon Károly 
Huszka János 

Cseh János 
Tart G. Sá/idor 
Fekete Márton 

Ötvös Antal,
Vári István.

Ezen nyilatkozat alpján — minthogy 
nem abban találok elégtételt, ha bárkivel 
szemben is a törvény szigora alkalnaaztatik, 
s mert megelégszem azzal ha a sértő férfiasán 
és nyíltan beösmeri hibáját — a Szegedi 
kir. törvényszéknél 4938/904 sz. a. indított 
vádleljelentésemet visszavontam.

Csongrád, 1904. április hó 2.

Sóhlya Gyula
I. jegyző.

Felelős szerkesztő : Éder János.
Társ-szerkesztő : Holló Adóit. 

Kiadólaptulajdonos: Weisz MArlí.

A Felgyöi uradalomban 
két vaggon rózsa burgonya 
eladó, amelyet a venni szán­
dékozók bármikor megtekint­
hetik.

Uradalmi tisztartóság.
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Kiváló szerencse Töröknél!
Felttlnmlliatatlaiml

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idd alatt IB 
millió korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabe- 
csült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig: 
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
í 100.000 koronás fünyerem, a 74366, sz. sorsj-re a 80.000 koronás fönyerem. a 8306!. sz, sorj.-re 
7 100.000 „ „ az 52528, „ „ a 70.000 „ „ a 8II6I. „ „
7 100.000 „ „ a 94780, „ „ a 70.000 „ „ az 5498. „ „

90.000 „ „ a I09780. „ „ a 60.000 „ „ az 5ICI3. . . . . .
7 90.000 ,, „a 836I0. „ „ a 60.000 „ „ a 76347. „ „

90.000 „ „ a 92787. . . . . . . . . .  a 50.000 „ „ a 4036. . . . . .
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorjá- 
ékában vegyen részt. — A most kővetkező magy. kir. szabadalma­
zott 14. osztálysorsiátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
ut és összesen egy hatalmas összeget,

jzg millió 45S.IMMI koron**
»orsóinak ki rövid 5 hónap alatt.
& legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1ö JkK»r «m se, o

Továbbá 1 jutalom 600-000» 1 nyeremény 400-000»
1 & soo-ooo- 2 á lee-oso- i a oo-oos- - *
IO-OOS» 1 á ^0*000 • 2 á 60-000»1 a.
á 40.000» 5ä^0-000-_3 *$5-000*8* Ä6t.OO&»
íl jaíls-ooo» 36 a ío-wi >6 korona és még sok e.-yco;

,, br- -idrSUáösszesen nyeremény és jutalom 14-4
korona fissEeábtüü.-

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
/s eredeti sorsjegy fit—. 75 v. k. 1.50; 1 4 eredeti sorsjegy frt 1,5Q v. k. 3.— 

i »__ fí_- 1 / R__ 12_2 W ff ff v. ff ff V, , ( I ff tf ff tf rt

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes bekül­
dése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk

f. évi április lio 17-ig

bizalommal hozánk beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

bankháza Budapest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. 
Főárudánk osztály sorsjáték üzletel:

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váczi-körut 4/a.
II. fiók. Muzeum-körút II a. III. fiók . Erzsébet-körut 54/a.

Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre................................ I. oszt. m. kir. szab. osztálysors­

játék eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
utánváfeleznl kérem ) . nam tet87ji
postautalványnyal küldöm f A m ,8,szo
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).

Az összeget.......korona összegben
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JWagyar általános Caharéhpénztár
Rész vény-T^rsaság váltó üzlete

—,-rBudapesten V., Nádop-utcza i. ezám.
|4T Befizetett alaptőke 7.000,000 korene.

Jutányos feltételek mellett kölcsönöket ad vidéki pinzintézetek részvényeire.
Utmt.oelt aorsijegyeket a legkiaebb nyeremény eeetéii bctúlló étv- 

lblyaiuvoaKtnaég ellen (klvAnatra <UJ|eggyzél<et kiiUlilnk).

y|T Mindennemű értékpapírok és pénznemek vétele és eladása.
elfogad tőzsdei mcgbtzásohat. --r-_ • •

Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, valamint nagy nyereményesélyekkel jár* lorsjegyese- 
portokat alakit 10—100 tag számára és kibocsájt Ígérvényeket,

Képviselők és ügynökök jutalékdijasás mellett alkalmazást találnak, ügyellátás igéivéay
elárusítok is kerestetnek.

A
AA
A
A
A
AI
A
A
A

A szőlőben! lovászi munkálatoknál legfontosabb két eszköz, u. m. szőlőmetsző ollók és oj Ló - 
kések legmegbízhatóbb bevásárlási forrása'.

Szőlőmetsző ollók kaphatók egészen öntött acélból jótáll át mellett.
Szőlőoitókések legfinomabb soliwgeni gyártmány, drezdai modell szerint, jótállással. 
„Duplex“ gumi ojtószalag a legmegbízhatóbb kötözőszer fás- és zöldbajtáshoz, gyári árban

Kimerítő képes ár­
jegyzék ingyen s bér­
mentve küldetik meg.

w

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 

izüek.
Doboza I korona és * korona. 

Próba doboz 50 fillér.

Fo- és szétküldesi raktál
„NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR Egijer mellpaszhlla 

csakhamar iiseyégyititt!
Megfojt ez az 

átkozott köhögés! Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Kapható Csongrá.ton: Barna Henrik, Ungváry József és Wiesner Lajos, gyogyszertarab

Sohottola Ernő
a gumigyártás

men boti ősi Sója

Köhögésiben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes Ízű

KAISER-féle
mell-bonbont.

közjegyzői okirat, 
amely' arról tanús­
kodik, hogy biztos 
gyógyulása a kö­

högés, rekedtség, hunit és el- 
nyálkásodásnuk.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csemag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

2740

®0®0®0®H

Szőlölngrast
eiteoottak miuden kávás mellé éa 

kertjeinkben föld- éa komoktaln.; on 
frra azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 

kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is­
táméit nem hoz, ezért sokan nem érlek el eredményt 
eddig, Hol lugasnak, alkalmas fajokat ültettek, azok 
bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a 
legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem e nincsen 
oly ház, melynek fala melleit a legcsekélyebb gon­
dozásul felnevelhető nem volnt, ezenkívül más épü­
leteknek, kerteknek, kerítéseknek stb. t legremekebb 
dísze, »nélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
íz egyébre használható részekből. Ez a legháladatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajoknak ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógui bárkinek' ' ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudaja. 
Cím: Érmelléki t»leő •völőolírnny- 

telep Angy-Kégyn, u. p. Székelyhid.

ÖaÖaÖxÖaÖ A C> a (> a Ív

ü

Egyetlen
politikai tanügyi lap, mely a 10,500 ko­

rona politikai kauciót is letette, a

NEMZETI ISKOLA
Szerkesztő; j Fő munkatárs:

Földes Gfeza. f Benedeknek.
Tíz év óta áll ez a lap a magyar tanárok, tani tők, 

tanítónők és kisdedéről szolgálatában a ez alatt 
kötöttségének szivével összeforrott egészen.

Bátor szókimondás, erős, fajszeretet, a függet­
lensége fel és lefelé s teljesen megbízható disk ri­
adja kedéeltette így mag ezt a lapot. S hogy ez 
ilyen is maiad, erre elég biztosíték a szerkesztők 
múltja és egyiai jelleme,

A Nemifti óJzoU tizenkét eldal terjedelemmel 
megjelenik Maiadén azembatoi s az

•lőfieetiM:
égisz évre , . .
félévre .... 
negyedévre .

Előfizetésekéi elfogad a
• NEMZETI ISmá MóbivaUk,

Budapest, VU. Ro-Ueubiller-u. 8/a.

Vé K
*1 ..

Ferencz József keserüviz az egyadtl eltmartt lé* 
leaiee iaQ tsraeeaetea
----------- finnek* jtúemer
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A hölgy világ 
© részére! ©

védjegy. Minden t. hölgy sa­
ját maga minden divat szerint 
fáradság nélkül készítheti ruháját 
a GUSCHELBAUER ANTAL- 
féle szabályozható

Női derék szabászat! készülék
segélyével, anélkül, szabászat! 
rajzót megtanult volna. Eme
készülék minden testalkat .ré­
szére szabályozható. Aka­
démián vizsgáztam. Számos 
elismerő levelet kaptam min­
den országból. Minden állam­
ban törvényileg védve és szaba­
dalmazva.

Egy készülék ára 3 korona 
utánvét mellett.

Guschelbauer Antal, Sopron és E. Drechsler, 
Bécs VI/o., Liniengasse 18, sz. főraktár és szál­
lítás egész Európára,

Képviselők minden helyi­
ségben kerestetnek.
Prospectust ingyen küldünk.

r<

in! sáréi pök
(kalocsni)

vízmentes gumi hócipők meleg teveszőr 
bélléssel, férfiak, nők és gyermekek ré­
szére ; teljesen vízmentes gumi vadász­
csizmák férfiak részére, legjobbnak bi­
zonyult minőségben, eredetio rósz gyárt­
mány, a s z t-p é t e r vári gumicipőgyár 

gyártmánya.
Un R P Q fi I YÁ I( Haü'ax, Jackson Haines IMJnUúULIAN. Gazella és Colom bus. 

Legjutányosabb árban kapkató

SCHOTTOLA ERNŐ, BuSapest
Vl„ Andrássy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgáink.

L

FONTOS
GYOMORBAJOSOKNAK!
ÍÚt. víi K’ yliiíluyt, ti' y <>- 
m o r lYi.i <i almaka t, 
(■molygést, gyomor- 
sryenarotsöeret, emÓHx- 
tosi zavarokat, főfá-
jíiest stb. megszüntet azonnal a 

. világhírű valódi
b'r Á D Y-f é I e

MÁRIACELLI GYOMORCSEPPEK.
Sok ezer Köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis 
üveg használati utasítással SO iillév, nagy 

üveg 1-40 korona, 
tíyóg'.yszertárnldmii lei plmtó.
Főraktár: BRÁDY C. gvógyertára 

a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan 
kívánatra ingyen küldetik az érdekes 

«Specialbroschiir.»
5 kor. beküldése után
6 kis üveg 4.50 kor. 
beküldése mellett 3 
nagy üveg lesz bér­
mentve küldve. Kép­

viselet
Magyarország részére:

TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertára Budapest,

Király-utcza 12 szám.

Óvakodjunk utánza­
toktól ! A valódi
MÁRIACZELLI
gyomorcseppek 

fenti védjegygyei 
és aláírással 

kell, hogy ellátva 
legyenek.

HIRDETÉSEK
jutányos áron vétetnek fel,

lapunk: kiadóhivatalában.

Gyár: 5 Y E B Gr E S-U J F A L U (Esztergom m.) Sürgönyeim: ETEBSIT Budapest. Telefon 12—92, Gyár: VÖOKLABEUOK (Felső Ausztria,)

AZBESZT-CEMENT-PÁLAEnternit-Pala, _ „„
BV Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, ölesé és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT RtVEK HATSCHEK LAJOS Budapest, „.
alsőrangu referenciák. Jótállá». Évi gyártás 1500 kocsirakomány. Kérjen ismertetést.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
Btulapeíít, ú 4

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomebi es gozcsepiog I *'" •' i
szalmak&zalozók, járgány-cséplőgépei,, lóhere-csi.pl 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és sr-iógép.. 

azénagyüjtők, boronák, sorvotőgópok, Marist" jr. 
kapálók, szecskavágók, rópavágo',:, kukorloza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetem.>3 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék 63 minden 

egyéb gazdasági gépek.
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